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COLLECTE DES DONNÉES PÉRIODE D’ENQUÊTE 

TERRAIN 
CIBLE QUOTAS ÉCHANTILLON 

DURÉE DES 

INTERVIEWS 

Système CATI 

(Computer Assisted 

Telephone Interviewing) 

Gestionnaires de parcs 

d’entreprises (tous secteurs 

d’activités) détenteurs d’au 

moins 

 1 véhicule d’entreprise 

Taille de la société  

& secteur 

         3 930   interviews dont  

3 613 en Europe  

      317 hors Europe 

10 minutes  

en moyenne 

MAR 

06 

MAR 

29 

MÉTHODOLOGIE 
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Entreprises de 10 à 99 salariés 

61 interviews 

Entreprises de 999 salariés 

80 interviews 

Entreprises de 1 000 salariés et plus 

60 interviews 

1 à 99 salariés 

 161 interviews 

100 salariés et plus 

 140 interviews 

Entreprises de moins de 10 salariés 

100 interviews 

NOMBRE D’INTERVIEWS CONDUITES EN FRANCE 

Périmètre de l’étude  : entreprises détenant au moins 1 véhicule   
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Taille des entreprises 

& secteur 

Cet échantillon a été conçu pour être approximativement représentatif du nombre de véhicules immatriculés en entreprises pour 

chaque segment de taille et de secteur d’activité en vue d’établir des comparaisons entre pays sur des bases similaires. 

Dans les slides qui suivent, aucune pondération supplémentaire des données n’est appliquée aux tailles d’entreprises ou segments 

de secteur d’activités. 

Total 

Construction 26 (26%) 13 (21%) 12 (15%) 4 (7%) 55 (18%) 

Industrie 16 (16%) 13 (21%) 30 (38%) 19 (32%) 78 (26%) 

Services 26 (26%) 14 (23%) 18 (23%) 23 (38%) 81 (27%) 

Commerce 32 (32%) 21 (34%) 20 (25%) 14 (23%) 87 (29%) 

TOTAL  100 (100%) 60 (100%) 80 (100%) 60 (100%) 300 (100%) 

Poids de chaque 

segment de taille 

d’entreprise 

33% 20% 27% 20% 100% 

ÉCHANTILLON POUR LA FRANCE 
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DÉFINITION DU SEGMENT DES TAILLES D’ENTREPRISE 

Moins de 10 salariés 

10 à 99 salariés 

100 à 249 salariés 

100 à 499 salariés 

100 à 999 salariés 

250 salariés et plus 

500 salariés et plus 

1000 salariés et plus 

FR IT UK NL ES BE CZ DE PL PT CH TR LU 
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PICTOGRAMMES 

10 – 99 salariés 

100 à 999 salariés 

 1000 salariés et plus 

Moins de 10 salariés 

Taille de l’entreprise  
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9% 3% 3% 1% 

42% 

15% 
10% 9% 19% 11% 

23% 

30% 
30% 

30% 

2% 
2% 

41% 
29% 

55% 

57% 

30% 

43% 
52% 

58% 

98% 98% 

59% 
71% 

24% 
31% 

5% 
12% 

NOMBRE DE VÉHICULES EN PARC 

11 

A5. Combien de véhicules de moins de 3.5 tonnes avez-vous en parc ? 

Base : entreprises ayant des véhicules de fonction = 100% 

Total 

10 à 99 véhicules 

100 à 499 véhicules 

500 véhicules et plus 

1 à 9 véhicules 



PART DES ENTREPRISES AYANT AU MOINS UN VP OU UN VUL  
(parmi les entreprises ayant au moins un véhicule dans leur flotte)  

12 

A5f. Combien de VUL ou de fourgonnette avez-vous en parc ? 

Base: entreprises ayant des véhicules de fonction = 100% 

Total 

80% 51% 87% 96% 100% 

85% 71% 84% 94% 96% 

84% 83% 93% 80% 82% 

67% 59% 72% 71% 71% 

VÉHICULES 

PARTICULIERS 

VÉHICULES 

UTILITAIRES LÉGERS 

Nouvelle question 2019 



NOMBRE DE VEHICULES PARTICULIERS EN PARC  
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A5f_1. Combien de VP avez-vous en parc ? 

Base: entreprises ayant  des véhicules de fonction = 100% 

7% 3% 1% 

32% 
13% 7% 

7% 8% 5% 

27% 

26% 26% 
26% 

1% 
1% 

16% 15% 

60% 
53% 

30% 

43% 40% 50% 

50% 

70% 

70% 69% 

28% 
36% 

12% 15% 20% 15% 

49% 

29% 
13% 16% 

4% 6% 4% 

Total 

10 à 99 voitures 

100 à 499 voitures 

500 voitures et plus 

1 à 9 voitures 

0 voiture 

Nouvelle question 2019 



NOMBRE DE VUL EN PARC 
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A5f_2. Combien de VUL ou de fourgonnette avez-vous en parc ? 

Base: entreprises ayant des véhicules de fonction = 100% 

3% 1% 

15% 
4% 6% 3% 9% 

2% 

17% 

13% 
19% 

13% 
1% 

1% 

23% 
11% 

33% 

23% 

25% 

24% 

57% 

50% 82% 

59% 

70% 

61% 

39% 

46% 

25% 

31% 

16% 

33% 
17% 

41% 

7% 

28% 
20% 

29% 
18% 

29% 

Total 

10 à 99 VUL 

100 à 499 VUL 

500 VUL et plus 

1 à 9 VUL 

0 VUL 

Nouvelle question 2019 



POTENTIEL DE CROISSANCE DES FLOTTES 

15 

% de gestionnaires estimant que le nombre total de véhicules dans leur parc va croître ou décroître. 

Différentiel 2019 

+15 +14 +4 +5 

+11 +13 +11 +10 

+4 +6 -1 +5 

+6 +8 +8 +4 

+16 +15 +5 +5 

+11 +12 +9 +9 

+35 +19 +4 +4 

+13 +16 +14 +10 

+3 +22 +12 +9 

+15 +17 +15 +20 

22% 

18% 

10% 

11% 

20% 

15% 

40% 

21% 

20% 

26% 

7% 

7% 

6% 

5% 

3% 

4% 

5% 

8% 

17% 

11% 

Croître Décroître 

Total 

A8. Dans les trois prochaines années, penser-vous que le nombre total de véhicules dans votre parc d’entreprise va…? 

Base: entreprises ayant des véhicules de fonction = 100% 

Différentiel 

2018 
Différentiel 

2015 

Différentiel 

2017 

Différentiel = La croissance du parc augmentera  – La croissance du parc diminuera 



MOYENNE EN ANNÉES 

DURÉE DE DÉTENTION DES VÉHICULES 

A25. En moyenne, combien de temps gardez-vous vos véhicules (avant de les revendre ou de les restituer à l’entreprise de location) ?  

Base: entreprises ayant des véhicules de fonction = 100% 

Total 

5.3 7.3 5.6 4.2 3.3 

6.0 6.9 6.2 5.4 5.1 
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A25b. Combien de temps gardez-vous vos VUL (véhicules utilitaires légers) ou fourgonnettes avant de les revendre ou de les restituer à l’entreprise de location ? 

Base: entreprises détenant des VUL = 100% 

DURÉE DE DÉTENTION DES VUL  

MOYENNE EN ANNÉES 

Total 

6.5 8.3 6.6 5.8 4.4 

7.1 8.0 7.3 6.7 6.1 

17 
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PART D’ÉNERGIES ALTERNATIVES 

19 

Déjà installée 

E28. Parmi ces énergies alternatives au carburant, laquelle utilisez-vous ou envisagez-vous d’utiliser ? Échelle de réponse : Déjà installée, envisagée dans les 3 prochaines années, envisagée 

mais plus tard, non envisagée.Base : entreprise avec véhicules de fonction = 100% 

Proportion d’entreprises ayant déjà mis en oeuvre des nouvelles énergies ou technologies dans leur parc 

28% 
21% 

29% 

18% 
14% 

14% 
11% 

17% 
12% 

2% 

3% 

1% 

10% 
8% 

11% 

9% 
5% 

5% 
4% 

2% 
3% 

- 

2% 

1% 

15% 
13% 

15% 

7% 
9% 

2% 
6% 

8% 
6% 

2% 

3% 

- 

30% 
27% 

31% 

16% 
17% 

9% 
13% 

16% 
15% 

3% 

4% 

- 

Total 

Not applicable 

68% 
42% 

70% 

47% 
29% 

48% 
25% 

53% 
30% 

5% 

5% 

2% 

Au moins une hybride, hybride 

rechargeable ou électrique 

 

Au moins une technologie  

 

Hybride 

Hybride rechargeable 

Véhicule électrique 

GNV (Gaz naturel pour véhicules) 

GPL (Gaz de pétrole liquéfié) 

Pile à combustible électrique / 

Hydrogène 



14% 

16% 

11% 

18% 

4% 

7% 7% 

14% 

1% 
2% 

1% 

2% 
1% 

2% 
1% 

3% 

10% 9% 

11% 

17% 

0% 0% 
0% 1% 

2015 2017 2018 2019

25% 25%

21%

29%

8%

13%
14%

26%

2%
4%

1%

4%

2% 1% 1%

4%

16%
16%

22%

32%

0% 0%

1% 1%

2015 2017 2018 2019

Hybrid

Plug-in Hybrid

CNG (Compressed Natural

Gas)

LPG (Liquefied Petroleum

Gas)

Electric Vehicle

Fuel Cell Electric /

Hydrogen

20 

E28. Parmi ces énergies alternatives, laquelle envisagez-vous d’utiliser ? Échelle de réponse : Déjà installée, envisagée dans les 3 prochaines années, envisagée mais plus tard, non 

envisagée.  Base : entreprise avec véhicules de fonction = 100% 

Proportion d’entreprises ayant déjà mis en oeuvres des énergies alternatives dans leur parc 

PART D’ÉNERGIES ALTERNATIVES 

25% 25%

21%

29%

8%

13%
14%

26%

2%
4%

1%

4%

2% 1% 1%

4%

16%
16%

22%

32%

0% 0%

1% 1%

2015 2017 2018 2019

Hybrid

Plug-in Hybrid

CNG (Compressed Natural

Gas)

LPG (Liquefied Petroleum

Gas)

Electric Vehicle

Fuel Cell Electric /

Hydrogen

25% 25%

21%

29%

8%

13%
14%

26%

2%
4%

1%

4%

2% 1% 1%

4%

16%
16%

22%

32%

0% 0%

1% 1%

2015 2017 2018 2019

Hybrid

Plug-in Hybrid

CNG (Compressed Natural

Gas)

LPG (Liquefied Petroleum

Gas)

Electric Vehicle

Fuel Cell Electric /

Hydrogen

12%

21% 22%

24%

7%

11%

15%

12%

0% 2%
1%

2%
1%

4%

1%

4%

12%
12%

14%

17%

2% 3%
3% 4%

2015 2017 2018 2019

Hybrid

Plug-in Hybrid

CNG (Compressed Natural Gas)

LPG (Liquefied Petroleum Gas)

Electric Vehicle

Fuel Cell Electric / Hydrogen

12%

21% 22%

24%

7%

11%

15%

12%

0% 2%
1%

2%
1%

4%

1%

4%

12%
12%

14%

17%

2% 3%
3% 4%

2015 2017 2018 2019

Hybrid

Plug-in Hybrid

CNG (Compressed Natural Gas)

LPG (Liquefied Petroleum Gas)

Electric Vehicle

Fuel Cell Electric / Hydrogen

12%

21% 22%

24%

7%

11%

15%

12%

0% 2%
1%

2%
1%

4%

1%

4%

12%
12%

14%

17%

2% 3%
3% 4%

2015 2017 2018 2019

Hybrid

Plug-in Hybrid

CNG (Compressed Natural Gas)

LPG (Liquefied Petroleum Gas)

Electric Vehicle

Fuel Cell Electric / Hydrogen

Total 

% Déjà installée 



E28. Parmi ces énergies alternatives, laquelle envisagez-vous d’utiliser ? Échelle de réponse : Déjà installée, envisagée dans les 3 prochaines années, envisagée mais plus tard, non envisagée.  

Base : entreprise avec véhicules de fonction = 100% 

% Déjà installée 

+ 

PART D’ÉNERGIES ALTERNATIVES 

25% 25% 

21% 

29% 

8% 

13% 14% 

26% 

2% 
4% 

1% 

4% 
2% 1% 1% 

4% 

16% 16% 

22% 

32% 

0% 0% 1% 1% 

2015 2017 2018 2019

Proportion d’entreprises ayant déjà mis en oeuvres des énergies alternatives dans leur parc 
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PART DES ÉNERGIES ÉLECTRIQUES ET HYBRIDES 
AU MOINS HYBRIDE, HYBRIDE RECHARGEABLE OU ÉLECTRIQUE 
 

21% 

E28. Parmi ces alternatives laquelle envisagez-vous d’utiliser ? Échelle de réponse : Déjà installée, envisagée dans les 3 prochaines années, envisagée mais plus tard, non envisagée. 

Base : entreprises ayant des véhicules de fonction = 100% 

TOP 3 

#1 

#2 #3 

44% 
 NL 34% 

 UK FR 

% Déjà installée #4  CH 23% 

#5  BE 23% 

#6  DE 22% 

#7  PT 20% 

#8  ES 20% 

#9  LU 19% 

#10  IT 8% 

#11  PL 6% 

#12 CZ 4% 

#13 TR 4% 

28% 

Proportion d’entreprises ayant déjà mis en oeuvre ces énergies alternatives dans leur parc (hybride, hybride rechargeable ou véhicule électrique). 

22 



PART DE L’HYBRIDE ET HYBRIDE RECHARGEABLE 
HYBRIDE + HYBRIDE RECHARGEABLE 

16% 

E28. Parmi ces énergies alternatives, laquelle envisagez-vous d’utiliser ? Échelle de réponse : Déjà installée, envisagée dans les 3 prochaines années,  envisagée mais plus tard, non envisagée.  

Base : entreprise ayant des véhicules de fonction = 100% 

TOP 3 

#1 

#2 #3 

37% 
 NL 30% 

 UK FR 

% Déjà installée 

#4  BE 20% 

#5  ES 17% 

#6  LU 16% 

#7  DE 13% 

#8  CH 13% 

#9  PT 13% 

#10  PL 6% 

#11  IT 5% 

#12 CZ 3% 

#13 TR 3% 

20% 

Proportion d’entreprises ayant déjà installé ou envisagé d’installer la technologie hybride ou hybride rechargeable 
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PART DE L’HYBRIDE RECHARGEABLE 
HYBRIDE RECHARGEABLE 

11% 

E28. Parmi ces énergies, laquelle envisagez-vous d’utiliser ?  Échelle de réponse : Déjà installée, envisagée dans les 3 prochaines années, envisagée mais plus tard, non envisagée.  

Base : entreprise ayant des véhicules de fonction = 100% 

TOP 3 

#1 

#2 #3 

30% 
 NL 22% 

 UK FR 

% Déjà installée 

#4  BE 13% 

#5  DE 12% 

#6  LU 10% 

#7  PT 8% 

#8  ES 8% 

#9  CH 6% 

#10  IT 3% 

#11  PL 3% 

#12  TR 2% 

#13 CZ 0% 

14% 

Proportion des entreprises ayant déjà opté pour l’hybride rechargeable 

24 
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INTENTION D’ACHAT DE DIESEL EN CAS D’ÉMISSIONS 
ÉQUIVALENTES ENTRE DIESEL ET ESSENCE 

NL20a. Si les constructeurs produisaient des véhicules diesel avec autant d’émissions de NOx et fines particules qu’un véhicule essence, que ferait votre entreprise dans les années à venir 

? Base : entreprises ayant des véhicules de fonction = 100% 

48% 
34% 

46% 

30% 
41% 35% 

51% 
38% 

55% 

36% 

46% 

42% 

47% 

41% 

54% 

41% 

44% 

41% 

42% 

42% 

3% 

4% 

5% 

4% 

3% 

4% 5% 

2% 

5% 7% 12% 5% 

1% 

4% 4% 

2% 
13% 

2% 
13% 

2% 
15% 

4% 
12% 

2% 
14% 

Total 

26 
Europe sauf Portugal et Italie 

Nouvelle question 2019 

N’achètera pas de véhicules 

diesel et continuera à ne pas en 

acheter à l’avenir 

Augmentera sa part de 

véhicules diesel  

Continuera d’acheter des 

véhicules diesel neufs 

Réduira considérablement ou 

légèrement sa part de véhicules 

diesel 

Ne sait pas 



INTENTION D’ACHAT DE DIESEL EN CAS D’ÉMISSIONS 
ÉQUIVALENTES ENTRE DIESEL ET ESSENCE 

27 

NL20a. Si les constructeurs produisaient des véhicules diesel avec autant d’émissions de NOx et fines particules qu’un véhicule essence, que ferait votre entreprise dans les années à venir ? 

NL20b. Dans ce cas, pensez-vous que votre entreprise remplacera les véhicules diesel par… 

Base: entreprises ayant des véhicules de fonction = 100% 

Total 

48% 

34% 

12% 

10% 

33% 

21% 

49% 

46% 

- 

7% 

2% 

13% 

46% 

30% 

11% 

10% 

34% 

18% 

52% 

45% 

- 

12% 

2% 

13% 

41% 

35% 

11% 

11% 

28% 

22% 

57% 

45% 

- 

5% 

2% 

15% 

51% 

38% 

9% 

11% 

38% 

24% 

44% 

46% 

1% 

4% 

4% 

12% 

55% 

36% 

20% 

11% 

30% 

22% 

43% 

47% 

- 

4% 

2% 

14% 

Réduira encore sa part de 

diesel  

… et remplacera le diesel 

avec l’essence 

… et remplacera le diesel 

avec des énergies 

alternatives  

Ne changera pas ses 

intentions et n’augmentera 

pas sa part d’achat de diesel  

Ne sait pas 

Continuera de ne pas 

acheter de véhicule 

diesel 

Europe sauf Portugal et Italie 



POTENTIEL DE DÉVELOPPEMENT DES ÉNERGIES ALTERNATIVES 
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51% 
40% 

51% 

41% 
31% 

29% 
26% 

34% 
27% 

6% 

5% 

5% 

Proportion  d’entreprises ayant déjà  installé des énergies alternative ou  l’envisageant  dans les 3 prochaines années (dans au moins une de leur flotte) 

Envisagée dans les 3 prochaines années 

Déjà installée 

E28. Parmi ces énergies alternatives, laquelle utilisez-vous déjà ou envisagez-vous d’utiliser ? Échelle de réponse : Déjà installée, envisagée dans les 3 prochaines années, envisagée mais 

plus tard, non envisagée. 

Base : entreprise ayant des véhicules de fonction = 100% 

 

Total 

33% 
31% 

33% 

20% 
24% 

11% 
18% 

20% 
19% 

5% 

5% 

3% 

63% 
50% 

63% 

48% 
39% 

34% 
33% 

36% 
33% 

5% 

5% 

5% 

85% 
62% 

85% 

75% 
48% 

68% 
43% 

75% 
50% 

17% 

8% 

8% 

32% 
26% 

33% 

27% 
20% 

13% 
15% 

16% 
14% 

- 

3% 

4% 

Non applicable 

Au moins hybride, hybride 

rechargeable ou électrique  

 

Au moins une technologie 

 

Hybride 

Hybride rechargeable 

Véhicule électrique 

GNV (Gaz naturel pour Véhicules) 

GPL (Gaz de pétrole liquéfié) 

Pile à combustible / Hydrogène 



POTENTIEL DE DÉVELOPPEMENT DE DISPOSITIFS SPÉCIFIQUES POUR 
L’UTILISATION DU BIO ÉTHANOL OU AUTRE BIO ÉNERGIE 
  E28. Parmi ces énergies alternatives, laquelle utilisez-vous déjà ou envisagez-vous d’utiliser ? Échelle de réponse : Déjà installée, envisagée dans les 3 prochaines années, envisagée mais plus 

tard, non envisagée. 

Base : entreprises avec moins de 10 salariés 

Déjà installé 

DISPOSITIF SPÉCIFIQUE POUR 

L’UTILISATION DU BIO ÉTHANOL OU 

AUTRE BIO ENERGY 

Envisagé dans les 3 

prochaines années 

Envisagée mais plus 

tard  

0% 

4% 

29% 

29 

Proportion d’entreprises ayant déjà installé des dispositifs spécifiques pour l’utilisation du bio éthanol ou autre bio énergie dans leur flotte 



POTENTIEL DE DÉVELOPPEMENT DES ÉNERGIES ALTERNATIVES 

30 

E28. Parmi ces énergies alternatives, lesquelles envisagez-vous d’utiliser ? Échelle de réponse : Déjà installée, envisagé pour les 3 prochaines années, envisagée mais plus tard, non 

envisagée.  Base : entreprise ayant des véhicules de fonction  = 100% 

27% 

30% 30% 

41% 

11% 
17% 

22% 
29% 

2% 4% 
2% 

6% 

2% 

5% 

1% 5% 

20% 

20% 26% 

34% 

3% 
3% 3% 5% 

36% 

39% 
41% 

51% 

2015 2017 2018 2019

12%

21% 22%

24%

7%

11%

15%

12%

0% 2%
1%

2%
1%

4%

1%

4%

12%
12%

14%

17%

2% 3%
3% 4%

2015 2017 2018 2019

Hybrid

Plug-in Hybrid

CNG (Compressed Natural Gas)

LPG (Liquefied Petroleum Gas)

Electric Vehicle

Fuel Cell Electric / Hydrogen

12%

21% 22%

24%

7%

11%

15%

12%

0% 2%
1%

2%
1%

4%

1%

4%

12%
12%

14%

17%

2% 3%
3% 4%

2015 2017 2018 2019

Hybrid

Plug-in Hybrid

CNG (Compressed Natural Gas)

LPG (Liquefied Petroleum Gas)

Electric Vehicle

Fuel Cell Electric / Hydrogen

12%

21% 22%

24%

7%

11%

15%

12%

0% 2%
1%

2%
1%

4%

1%

4%

12%
12%

14%

17%

2% 3%
3% 4%

2015 2017 2018 2019

Hybrid

Plug-in Hybrid

CNG (Compressed Natural Gas)

LPG (Liquefied Petroleum Gas)

Electric Vehicle

Fuel Cell Electric / Hydrogen

12%

21% 22%

24%

7%

11%

15%

12%

0% 2%
1%

2%
1%

4%

1%

4%

12%
12%

14%

17%

2% 3%
3% 4%

2015 2017 2018 2019

Hybrid

Plug-in Hybrid

CNG (Compressed Natural Gas)

LPG (Liquefied Petroleum Gas)

Electric Vehicle

Fuel Cell Electric / Hydrogen

12%

21% 22%

24%

7%

11%

15%

12%

0% 2%
1%

2%
1%

4%

1%

4%

12%
12%

14%

17%

2% 3%
3% 4%

2015 2017 2018 2019

Hybrid

Plug-in Hybrid

CNG (Compressed Natural Gas)

LPG (Liquefied Petroleum Gas)

Electric Vehicle

Fuel Cell Electric / Hydrogen

12%

21% 22%

24%

7%

11%

15%

12%

0% 2%
1%

2%
1%

4%

1%

4%

12%
12%

14%

17%

2% 3%
3% 4%

2015 2017 2018 2019

Hybrid

Plug-in Hybrid

CNG (Compressed Natural Gas)

LPG (Liquefied Petroleum Gas)

Electric Vehicle

Fuel Cell Electric / Hydrogen

Total 
% Déjà installée + envisagée dans 

les 3 prochaines années 

Proportion d’entreprises ayant déjà mis en oeuvre  des énergies alternatives dans leur parc ou l’envisageant dans les 3 prochaines années 



POTENTIEL DE DÉVELOPPEMENT DES ÉNERGIES ALTERNATIVES 

31 

E28. Parmi ces énergies alternatives, lesquelles envisagez-vous d’utiliser ? Échelle de réponse : Déjà installée, envisagé pour les 3 prochaines années, envisagée mais plus tard, non 

envisagée.  Base : entreprise ayant des véhicules de fonction  = 100% 

+ 

12% 

21% 22% 
24% 

7% 

11% 

15% 

12% 

0% 2% 1% 

2% 
1% 

4% 

1% 

4% 

12% 
12% 

14% 

17% 

2% 3% 3% 4% 

20% 

26% 
27% 

33% 

2015 2017 2018 2019
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0% 2%
1%

2%
1%

4%

1%

4%

12%
12%

14%

17%

2% 3%
3% 4%

2015 2017 2018 2019

Hybrid
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12%

21% 22%

24%

7%

11%

15%

12%

0% 2%
1%
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1%

4%

1%

4%

12%
12%

14%

17%

2% 3%
3% 4%

2015 2017 2018 2019

Hybrid

Plug-in Hybrid

CNG (Compressed Natural Gas)

LPG (Liquefied Petroleum Gas)

Electric Vehicle

Fuel Cell Electric / Hydrogen

% Déjà installée + envisagée dans 
les 3 prochaines années 

Proportion d’entreprises ayant déjà mis en oeuvre  des énergies alternatives dans leur parc ou l’envisageant dans les 3 prochaines années 
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E28. Parmi ces énergies alternatives, lesquelles envisagez-vous d’utiliser ? Échelle de réponse : Déjà installée, envisagé pour les 3 prochaines années, envisagée mais plus tard, non 

envisagée.  Base : entreprise ayant des véhicules de fonction  = 100% 

+ 

43% 
40% 

40% 

59% 

16% 
24% 

29% 

49% 

4% 7% 4% 
10% 

2% 
6% 

1% 

6% 

29% 
29% 

40% 

53% 

3% 

4% 2% 
6% 

53% 53% 
57% 

72% 

2015 2017 2018 2019
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15%
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12%
12%

14%
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Hybrid

Plug-in Hybrid

CNG (Compressed Natural Gas)

LPG (Liquefied Petroleum Gas)

Electric Vehicle

Fuel Cell Electric / Hydrogen

12%

21% 22%

24%
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15%

12%

0% 2%
1%

2%
1%

4%

1%

4%

12%
12%

14%

17%

2% 3%
3% 4%

2015 2017 2018 2019

Hybrid

Plug-in Hybrid

CNG (Compressed Natural Gas)

LPG (Liquefied Petroleum Gas)

Electric Vehicle

Fuel Cell Electric / Hydrogen

12%

21% 22%

24%

7%

11%

15%

12%

0% 2%
1%

2%
1%

4%

1%

4%

12%
12%

14%

17%

2% 3%
3% 4%

2015 2017 2018 2019

Hybrid

Plug-in Hybrid

CNG (Compressed Natural Gas)

LPG (Liquefied Petroleum Gas)

Electric Vehicle

Fuel Cell Electric / Hydrogen

% Déjà installée + envisagée dans 
les 3 prochaines années 

Proportion d’entreprises ayant déjà mis en oeuvre  des énergies alternatives dans leur parc ou l’envisageant dans les 3 prochaines années 



POTENTIEL DE DÉVELOPPEMENT DE L’HYBRIDE ET DE L’ÉLECTRIQUE  
AU MOINS HYBRIDE, HYBRIDE RECHARGEABLE OU ÉLECTRIQUE 
 

40% 

E28. Parmi ces énergies alternatives, lesquelles envisagez-vous d’utiliser ? Échelle de réponse : Déjà installée, envisagé pour les 3 prochaines années, envisagée mais plus tard, non envisagée.  

Base : entreprise ayant des véhicules de fonction = 100% 

TOP 3 

#4  FR 51% 

#5  DE 47% 

#6  CH 45% 

#7  PT 43% 

#8  ES 41% 

#9  LU 31% 

#10 TR 25% 

#11  IT 23% 

#12  PL 19% 

#13 CZ 10% 

#1 

#2 #3 

61% 
 UK 58% 

 NL 

55% 

BE 

% Déjà installée + envisagée dans 
les 3 prochaines années 

33 

Proportion d’entreprises ayant déjà mis en oeuvre  des énergies alternatives dans leur parc ou l’envisageant dans les 3 prochaines années (hybride, hybride rechargeable, 

électrique 



POTENTIEL DE DÉVELOPPEMENT DE L’HYBRIDE  ET DE L’HYBRIDE 
RECHARGEABLE 
HYBRIDE + HYBRIDE RECHARGEABLE  

35% 

TOP 3 

#1 

#2 #3 

57% 
 UK 51% 

 BE 

49% 

NL 

#4  FR 44% 

#5  DE 39% 

#6  ES 37% 

#7  PT 35% 

#8  CH 34% 

#9  LU 27% 

#10  TR 21% 

#11  IT 19% 

#12  PL 17% 

#13 CZ 7% 

E28. Parmi ces énergies alternatives, lesquelles envisagez-vous d’utiliser ? Échelle de réponse : Déjà installée, envisagé pour les 3 prochaines années, envisagée mais plus tard, non envisagée.  

Base : entreprise ayant des véhicules de fonction = 100% 

% Déjà installée + envisagée dans 
les 3 prochaines années 

34 

Proportion d’entreprises ayant déjà mis en oeuvre ces énergies alternatives dans leur parc ou l’envisageant dans les 3 prochaines années. 



POTENTIEL DE DÉVELOPPEMENT DE L’HYBRIDE RECHARGEABLE 
HYBRIDE RECHARGEABLE 

26% 

TOP 3 

#1 

#2 #3 

46% 
 UK 42% 

 BE 

42% 

NL 

#4  DE 31% 

#5  FR 29% 

#6  PT 27% 

#7  ES 25% 

#8  LU 20% 

#9  CH 19% 

#10  TR 15% 

#11  PL 11% 

#12 IT 10% 

#13 CZ 3% 

E28. Parmi ces énergies alternatives, lesquelles envisagez-vous d’utiliser ? Échelle de réponse : Déjà installée, envisagé pour les 3 prochaines années, envisagée mais plus tard, non envisagée.  

Base : entreprise ayant des véhicules de fonction = 100% 

% Déjà installée + envisagée dans 
les 3 prochaines années 

Proportion d’entreprise ayant déjà opté pour l’hybride rechargeable dans leur parc ou l’envisageant pour les 3 prochaines années 
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POTENTIEL DE DÉVELOPPEMENT DES VÉHICULES ÉLECTRIQUES 
ELECTRIC VEHICLE 

27% 

TOP 3 

#1 

#2 #3 

49% 
 NL 41% 

 UK 

37% 

BE 

#4  DE 35% 

#5  FR 34% 

#6  CH 32% 

#7  ES 28% 

#8  PT 27% 

#9  LU 19% 

#10  TR 16% 

#11  IT 13% 

#12  PL 8% 

#13 CZ 7% 

E28. Parmi ces énergies alternatives, lesquelles envisagez-vous d’utiliser ? Échelle de réponse : Déjà installée, envisagé pour les 3 prochaines années, envisagée mais plus tard, non envisagée.  

Base : entreprise ayant des véhicules de fonction = 100% 

% Déjà installée + envisagée dans 
les 3 prochaines années 

Proportion d’entreprises ayant déjà installé ou envisageant pour les 3 prochaines années des véhicules électriques dans leur parc (sauf hybride et hybride rechargeable)  

36 



IMPACT DU TEST WLTP 

(Rappel des résultats 2018) 

Total 

57% 42% 41% 64% 90% 

28% 16% 13% 26% 63% 

47% 36% 42% 51% 67% 

21% 13% 12% 22% 40% 

(47%) (32%) (39%) (54%) (72%) 

(17%) (9%) (6%) (21%) (33%) 

(44%) (36%) (36%) (46%) (62%) 

(18%) (11%) (11%) (20%) (31%) 

NL17. Aujourd’hui, la consommation de carburant et les émissions de CO2, sont évaluées de façon plus réaliste avec la nouvelle norme WLTP. Plus qualitative et plus 

réaliste, cette nouvelle norme sur la consommation de carburants et les émissions de COE a-t-elle déjà ou aura-t-elle un impact sur votre gestion de flotte?  

Base: entreprises ayant des véhicules de fonction = 100% 

 Impact présent  

ou prévu dans les 

3 prochaines 

années  

% Oui, impact déjà 

présent 

 Impact présent 

ou prévu dans les 

3 prochaines 

années  

% Oui, impact déjà 

présent 

Proportion d’entreprises ayant déjà perçu ou prévoyant un impact de la nouvelle norme test WLTP dans les 3 prochaines années 
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Oui, ajustera le 

niveau de véhicules 

fournis 

IMPACT DU TEST WLTP 
PROPORTION D’ENTREPRISES PRÉVOYANT D’AJUSTER LEUR NIVEAU DE VÉHICULES  

Oui, ajustera le 

niveau de 

véhicules fournis 

% Oui, certainement 

NL17b. Compte tenu de ces nouvelles contraintes résultant de l’introduction du nouveau test WLTP, pensez-vous ré-ajuster le nombre de véhicules fourni à vos salariés pour compenser ?  

Base : entreprise ayant des véhicules de fonction  = 100% 

% Oui, certainement 

Total 

Nouvelle question 2019 

35% 12% 15% 41% 85% 

19% 6% 7% 16% 57% 

11% 6% 5% 12% 23% 

26% 17% 20% 29% 43% 

Proportion d’entreprises se préparant à ajuster leur niveau de véhicules pour compenser l’impact des tests WLTP. 
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IMPACT DU TEST WLTP 
COMPENSATIONS ATTENDUES CHEZ LES ENTREPRISES AVEC L’INTRODUCTION DU 
TEST WLTP 

39 

NL17c.  Quels types de compensations êtes-vous susceptibles de mettre en place ?  

Base : entreprises ayant des véhicules de fonction = 100% 

Total 

14% 

6% 

31% 

17% 

28% 

11% 

30% 

14% 

65% 

74% 

4% 

3% 

11% 

10% 

10% 

7% 

11% 

8% 

88% 

83% 

5% 

4% 

13% 

12% 

11% 

7% 

13% 

10% 

85% 

80% 

14% 

8% 

36% 

19% 

30% 

13% 

33% 

18% 

59% 

71% 

42% 

13% 

75% 

31% 

72% 

18% 

73% 

24% 

15% 

57% 

Abaisser le niveau ou la 

catégorie du véhicule 

Choisir un modèle différent ou 

une marque différente avec un 

niveau d’émissions moindre. 

Choisir un différent modèle ou 

une différente marque avec un 

impact fiscal moindre. 

Choisir une énergie différente  

Ne prévoit pas d’ajustement 

Nouvelle question 2019 



PROPORTION DES ENTREPRISES AYANT PRIS DES MESURES POUR  
RÉDUIRE LES ÉMISSIONS DE LEUR PARC 

40 

NL19a. Dans le cadre de sa stratégie d’achat ou de sa car-policy, votre entreprise prend-elle des mesures pour réduire les émissions de son parc,?  

BasE : Entreprise ayant des véhicules de fonction  

54% 45% 36% 58% 82% 

50% 40% 43% 54% 68% 

Total 

Des mesures sont prises 

en vue de réduire les 

émissions du parc  

Des mesures sont prises 

en vue de réduire les 

émissions du parc  

Nouvelle question 2019 



ÉMISSIONS PRISES EN COMPTE DANS LA CAR POLICY 

41 

NL19b. Parmi ces émissions quelles sont celles que vous prenez en compte dans votre car policy ?  

Basis : Entreprises avec véhicule de fonction  

Basis : Companies with corporate vehicles 

Total 

21% 

18% 

37% 

22% 

46% 

39% 

0% 

1% 

23% 

14% 

34% 

19% 

38% 

27% 

0% 

0% 

8% 

13% 

20% 

17% 

25% 

31% 

2% 

1% 

19% 

19% 

36% 

23% 

48% 

42% 

0% 

2% 

35% 

25% 

60% 

29% 

77% 

61% 

0% 

2% 

• Afin d’obtenir des résultats plus précis, la question de l’année précédente avait été scindée en deux questions. 

 -> ces résultats ne peuvent être comparés avec ceux de l’année dernière.  

NOx (Oxyde d’Azote) 

Particules fines 

CO2 (Dioxyde de carbone) 

Autre émissions polluantes 

Proportion d’entreprises prenant en compte les émissions polluantes suivantes dans leur car policy : 
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PRINCIPAUX MOYENS DE FINANCEMENT 

43 

B2. Aujourd’hui, quel est le moyen de financement utilisé pour financer les véhicules de votre parc ? 

Basis: sociétés avec véhicule d’entreprise = 100% 

25% 

40% 

29% 

48% 

26% 

43% 

25% 

34% 

16% 

29% 

14% 

7% 

28% 

14% 

16% 

6% 

3% 

3% 

1% 

1% 

23% 

24% 

31% 

25% 

33% 

28% 

14% 

22% 

10% 

18% 

39% 

30% 

12% 

13% 

25% 

22% 

59% 

41% 

73% 

52% 

Total 

Location longue durée LOA Crédit bancaire Achat comptant* 

*Achat comptant = achat comptant + credit (autre que credit bancaire) 

Les données ont été consolidées : moyenne sur 3 ans 

Proportion d’entreprises utilisant les moyens suivants comme moyen principal de financement pour leur parc 



ÉVOLUTION DES PRINCIPAUX MOYENS DE FINANCEMENT  
 

44 

B2. Aujourd’hui, quel est le principal moyen de financement pour votre parc automobile d’entreprise ? 

Base: société avec véhicule d’entreprise = 100% 

38% 38% 38% 38% 38% 39% 

22% 
24% 24% 

24% 24% 23% 

10% 
12% 13% 14% 14% 14% 

30% 

26% 
25% 

23% 24% 25% 

2014 2015 2016 2017 2018 2019

Operating leasingFinance leasingCar creditSelf purchase*

Operating leasingFinance leasingCar creditSelf purchase*

Operating leasingFinance leasingCar creditSelf purchase*

Operating leasingFinance leasingCar creditSelf purchase*

Total 

*Achat comptant = achat comptant + credit (autre que crédit bancaire) 

Les données ont été consolidées : moyenne sur 3 ans  

Les résultats fournis pour 2016 sont calculés par la moyenne d’une extrapolation entre les résultats des années 2015 et 2017. 

Proportion d’entreprises utilisant les moyens suivants comme moyen principal de financement pour leur parc 



ÉVOLUTION DES PRINCIPAUX MOYENS DE FINANCEMENT  
par taille de flotte - Focus de 1 à 9 

45 

B2. Aujourd’hui, quel est le principal moyen de financement pour votre parc automobile d’entreprise ? 

Base: société avec véhicule d’entreprise = 100% 

5% 5% 
8% 

10% 11% 12% 

33% 

34% 33% 

32% 

33% 
31% 

25% 

31% 

33% 

34% 

31% 
28% 

37% 

30% 
27% 

24% 25% 

29% 

2014 2015 2016 2017 2018 2019

Operating leasingFinance leasingCar creditSelf purchase*

Operating leasingFinance leasingCar creditSelf purchase*

Operating leasingFinance leasingCar creditSelf purchase*

Operating leasingFinance leasingCar creditSelf purchase*

*Achat comptant = achat comptant + credit (autre que crédit bancaire) 

Les données ont été consolidées : moyenne sur 3 ans  

Les résultats fournis pour 2016 sont calculés par la moyenne d’une extrapolation entre les résultats des années 2015 et 2017. 

Proportion d’entreprises utilisant les moyens suivants comme moyen principal de financement pour leur parc 



ÉVOLUTION DES PRINCIPAUX MOYENS DE FINANCEMENT  
par taille de flotte - Focus de 10 à 99 

46 

B2. Aujourd’hui, quel est le principal moyen de financement pour votre parc automobile d’entreprise ? 

Base: société avec véhicule d’entreprise = 100% 

26% 
28% 

26% 
23% 22% 

25% 

34% 34% 34% 34% 
36% 

33% 

7% 7% 

11% 
14% 

16% 16% 

33% 
31% 30% 29% 

26% 26% 

2014 2015 2016 2017 2018 2019

Operating leasingFinance leasingCar creditSelf purchase*

Operating leasingFinance leasingCar creditSelf purchase*

Operating leasingFinance leasingCar creditSelf purchase*

Operating leasingFinance leasingCar creditSelf purchase*

*Achat comptant = achat comptant + credit (autre que crédit bancaire) 

Les données ont été consolidées : moyenne sur 3 ans  

Les résultats fournis pour 2016 sont calculés par la moyenne d’une extrapolation entre les résultats des années 2015 et 2017. 

Proportion d’entreprises utilisant les moyens suivants comme moyen principal de financement pour leur parc 



ÉVOLUTION DES PRINCIPAUX MOYENS DE FINANCEMENT  
par taille de flotte - Focus de 100 à 999 

47 

B2. Aujourd’hui, quel est le principal moyen de financement pour votre parc automobile d’entreprise ? 

Base: société avec véhicule d’entreprise = 100% 

55% 57% 58% 59% 60% 59% 

14% 
17% 18% 18% 

15% 14% 

3% 2% 2% 0% 1% 3% 

28% 
24% 24% 23% 24% 25% 

2014 2015 2016 2017 2018 2019

Operating leasingFinance leasingCar creditSelf purchase*

Operating leasingFinance leasingCar creditSelf purchase*

Operating leasingFinance leasingCar creditSelf purchase*

Operating leasingFinance leasingCar creditSelf purchase*

*Achat comptant = achat comptant + credit (autre que crédit bancaire) 

Les données ont été consolidées : moyenne sur 3 ans  

Les résultats fournis pour 2016 sont calculés par la moyenne d’une extrapolation entre les résultats des années 2015 et 2017. 

Proportion d’entreprises utilisant les moyens suivants comme moyen principal de financement pour leur parc 



ÉVOLUTION DES PRINCIPAUX MOYENS DE FINANCEMENT  
par taille de flotte - Focus de 1 000 et plus 
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B2. Aujourd’hui, quel est le principal moyen de financement pour votre parc automobile d’entreprise ? 

Base: société avec véhicule d’entreprise = 100% 

78% 76% 75% 73% 71% 73% 

5% 7% 9% 10% 9% 
10% 

1% 1% 1% 0% 1% 1% 

15% 16% 17% 18% 19% 16% 

2014 2015 2016 2017 2018 2019

Operating leasingFinance leasingCar creditSelf purchase*

Operating leasingFinance leasingCar creditSelf purchase*

Operating leasingFinance leasingCar creditSelf purchase*

Operating leasingFinance leasingCar creditSelf purchase*

*Achat comptant = achat comptant + credit (autre que crédit bancaire) 

Les données ont été consolidées : moyenne sur 3 ans  

Les résultats fournis pour 2016 sont calculés par la moyenne d’une extrapolation entre les résultats des années 2015 et 2017. 

Proportion d’entreprises utilisant les moyens suivants comme moyen principal de financement pour leur parc 



ÉVOLUTION DES PRINCIPAUX MOYENS DE FINANCEMENT  
par taille de flotte - Focus de 1 à 99 

49 

B2. Aujourd’hui, quel est le principal moyen de financement pour votre parc automobile d’entreprise ? 

Base: société avec véhicule d’entreprise = 100% 

13% 
14% 15% 15% 15% 17% 

33% 

34% 34% 33% 34% 
31% 

18% 

22% 
24% 

26% 25% 24% 

36% 

30% 
28% 

26% 26% 28% 

2014 2015 2016 2017 2018 2019

+ 

Operating leasingFinance leasingCar creditSelf purchase*

Operating leasingFinance leasingCar creditSelf purchase*

Operating leasingFinance leasingCar creditSelf purchase*

Operating leasingFinance leasingCar creditSelf purchase*

*Achat comptant = achat comptant + credit (autre que crédit bancaire) 

Les données ont été consolidées : moyenne sur 3 ans  

Les résultats fournis pour 2016 sont calculés par la moyenne d’une extrapolation entre les résultats des années 2015 et 2017. 

Proportion d’entreprises utilisant les moyens suivants comme moyen principal de financement pour leur parc 



ÉVOLUTION DES PRINCIPAUX MOYENS DE FINANCEMENT  
par taille de flotte - Focus de 100 et plus 

50 

B2. Aujourd’hui, quel est le principal moyen de financement pour votre parc automobile d’entreprise ? 

Base: société avec véhicule d’entreprise = 100% 

65% 65% 65% 65% 65% 65% 

10% 
13% 14% 14% 12% 12% 

2% 2% 2% 0% 1% 2% 

23% 
20% 21% 21% 22% 21% 

2014 2015 2016 2017 2018 2019

+ 

Operating leasingFinance leasingCar creditSelf purchase*

Operating leasingFinance leasingCar creditSelf purchase*

Operating leasingFinance leasingCar creditSelf purchase*

Operating leasingFinance leasingCar creditSelf purchase*

*Achat comptant = achat comptant + credit (autre que crédit bancaire) 

Les données ont été consolidées : moyenne sur 3 ans  

Les résultats fournis pour 2016 sont calculés par la moyenne d’une extrapolation entre les résultats des années 2015 et 2017. 

Proportion d’entreprises utilisant les moyens suivants comme moyen principal de financement pour leur parc 



PRINCIPAUX MOYENS DE FINANCEMENT  
FOCUS LOCATION LONGUE DURÉE 

51 

39% 12% 25% 59% 73% 

30% 13% 22% 41% 52% 

Les données ont été consolidées : moyenne sur 3 ans 

B2. Aujourd’hui, quel est le principal moyen de financement pour votre parc automobile d’entreprise ? 

Base: société avec véhicule d’entreprise = 100% 

Total 

Proportion d’entreprises utilisant les moyens suivants comme moyen principal de financement pour leur parc 



 Oui 

% Oui, certainement 

 Oui 

(Rappel des résultats 2018) 

Total 

44% 27% 30% 50% 80% 

28% 9% 18% 36% 58% 

26% 18% 24% 32% 37% 

12% 5% 9% 16% 22% 

(35%) (20%) (24%) (41%) (62%) 

(21%) (6%) (8%) (31%) (48%) 

(23%) (18%) (19%) (25%) (31%) 

(9%) (5%) (6%) (11%) (15%) 

INTENTION DE DÉVELOPPEMENT DE LA LOCATION LONGUE DURÉE 

B8bis. Dans les 3 prochaines années, avez-vous l’intention de développer la location longue durée afin de financer votre parc automobile d’entreprise ?  

Base: entreprises ayant des véhicules de fonction = 100% 

% Oui, certainement 

52 

Proportion d’entreprises ayant l’intention de développer la location longue durée 



IV 



MISE EN PLACE D’ACTIONS DE NATURE À AMÉLIORER LA GESTION 
DE LA FLOTTE 

54 

37% 10% 25% 46% 83% 

% d’entreprises ayant mis en place des actions de nature à améliorer la gestion de leurs flottes 

FR6. Avez-vous déjà mis en place des actions de nature à améliorer la gestion de votre flotte ?  

Base : entreprises ayant mis en place des actions pour améliorer la gestion de la flotte 

Total 

(37%) (12%) (32%) (49%) (67%) 

(Rappel des résultats 2018) 



TYPE D’ACTIONS MISES EN PLACE 

55 

L'entretien des véhicules 

L'optimisation des déplacements 

La consommation de carburant 

Les accidents 

Le kilométrage 

Le comportement de conduite* 

L'impact des émissions de CO², 
NOx et de particules fines* 

Autres 

79% 

74% 

72% 

72% 

72% 

71% 

63% 

13% 

FR7. Sur quoi ces actions portaient-elles ? - Items cités par l’enquêteur – Plusieurs réponses possibles  

Base : entreprises ayant mis en place des actions pour améliorer la gestion de la flotte 

81% 

74% 

73% 

73% 

70% 

60% 

75% 

19% 

81% 

81% 

76% 

73% 

73% 

70% 

51% 

5% 

78% 

66% 

72% 

78% 

72% 

70% 

74% 

22% 

Total 

79% 

74% 

72% 

72% 

72% 

71% 

63% 

13% 

(81%) (83%) (90%) (78%) (80%) 

(73%) (92%) (85%) (80%) (55%) 

(73%) (83%) (90%) (67%) (67%) 

(70%) (58%) (70%) (60%) (83%) 

(74%) (75%) (60%) (75%) (80%) 

(-) (-) 

(-) (-) 

(19%) (0%) (15%) (10%) (35%) 

Base très faible 

(<20) 

 

Résultats non 

affichés  

Base très faible 

(<20) 

 

Résultats non 

affichés  

(Rappel des résultats 2018) 
* Nouvelle proposition de réponse 2019  



GESTION DES DÉRIVES DE CONDUITE 

56 

FR8. Existe-t-il au sein de votre entreprise des process de suivi ou de gestion des dérives de conduite ? 

Base : entreprises disposant d’une flotte de véhicules d’entreprises = 100% 

29% 7% 20% 34% 67% 

% des entreprises ayant mis en place des process de suivi ou de gestion des dérives de conduite 

Total 

(25%) (6%) (18%) (35%) (50%) 

(Rappel des résultats 2018) 



GESTION DES DÉRIVES DE CONDUITE :  
LES TYPES DE DÉRIVES CONCERNÉES 

57 

La sinistralité / la fréquence d'accidents 

Les amendes 

Les dérives kilométriques 

La surconsommation de carburant 

Des réparations avant l'heure d'éléments 

clés* 

L'usure prématurée ou atypique des 

pneumatiques* 

Le comportement de conduite (freinage 

brusque, écarts, etc…)* 

Autres 

88% 

84% 

73% 

58% 

[VA
LEU
R] 

[VA
LEU
R] 

36% 

12% 

71% 

86% 

43% 

71% 

71% 

57% 

86% 

- 

75% 

67% 

58% 

42% 

58% 

50% 

33% 

8% 

FR9. Cette gestion des dérives de conduite concerne... - Items cités par l’enquêteur – Plusieurs réponses possibles  

Base : entreprises ayant mis en place une gestion des dérives de conduite 

96% 

85% 

78% 

70% 

[VA
LEU
R] 
[VA
LEU
R] 

22% 

15% 

90% 

88% 

80% 

53% 

[VA
LEU
R] 

[VA
LEU
R] 

38% 

13% 

Total 

(73%) (67%) (64%) (68%) (83%) 

(72%) (67%) (73%) (75%) (70%) 

(71%) (83%) (64%) (68%) (73%) 

(60%) (100%) (64%) (46%) (63%) 

(4%) (17%) (9%) (0%) (3%) 

Base faible (<20) 

 

Résultats non 

affichés  

Base faible (<20) 

 

Résultats non 

affichés  

(Rappel des résultats 2018) 
* Nouvelle proposition de réponse 2019  



COMPÉTENCES INTERNES DISPONIBLES LIÉES AU MANAGEMENT 
DE LA FLOTTE 

58 

FR16. Diriez-vous que vous disposez au sein de votre entreprise des compétences ou savoir nécessaires afin….  

Base : entreprises disposant d’une flotte de véhicules d’entreprises = 100% 

70% 

67% 

51% 

45% 

45% 

37% 

Total 

Négocier les prix d’achats de vos véhicules d’entreprise avec 
les constructeurs automobiles  

Optimiser les coûts de revient de votre flotte de véhicules 

Prendre en compte les nouvelles problématiques liées à la 
transition énergétique  

Gérer les conséquences fiscales des nouveaux modes de 
mesure des émissions de polluants des véhicules, c’est-à-dire 

le nouveau test WLTP  

Suivre les nouveautés technologiques, de faire une veille 
technologique et d’en estimer les impacts que cela peut avoir 

pour votre entreprise  

Mettre en place au sein de votre entreprise de nouvelles 
solutions de mobilité alternatives à la voiture 

55% 

56% 

50% 

35% 

39% 

29% 

57% 

49% 

31% 

30% 

30% 

20% 

88% 

78% 

58% 

51% 

53% 

40% 

85% 

87% 

65% 

68% 

58% 

65% 

Nouvelle question 2019 



V 



A  



PROPORTION D’ENTREPRISES UTILISANT LA TÉLÉMATIQUE  

61 

Total 

12% 5% 10% 19% 15% 

21% 11% 19% 26% 32% 
(19%) (8%) (17%) (26%) (30%) 

(14%) (4%) (18%) (14%) (27%) 

E23c. Avez-vous installé un outil télématique dans votre parc ? La télématique permet la remontée de données sur la consommation de carburant, le comportement des conducteurs, la 

localisation des véhicules en mouvement. Les données sont transmises par un boîtier installé dans le véhicule. La télématique n’inclut pas la transmission de données par le téléphone portable de 

l’utilisateur. 

Base: entreprise ayant des véhicules de fonction = 100% 

Proportion d’entreprises ayant installé des outils de télématique dans leur flotte 

OUI, POUR  TOUTE LA FLOTTE + OUI, POUR 

UNE PARTIE DE LA FLOTTE  

Tout type de véhicule (VP + VUL) 

(Rappel des résultats 2018 – Comparaison avec E23) L’ensemble de l’Europe prend en  consideration les questions E23 et E23c 



PROPORTION D’ENTREPRISES UTILISANT LA TÉLÉMATIQUE  

62 

9% 8% 9% 9% 10% 

18% 11% 15% 21% 27% 

Total 

11% 5% 9% 22% 12% 

23% 12% 21% 28% 31% 

E23c. Avez-vous installé un outil télématique dans votre parc ? La télématique permet la remontée de données sur la consommation de carburant, le comportement des conducteurs, la 

localisation des véhicules en mouvement. Les données sont transmises par un boîtier installé dans le véhicule. La télématique n’inclut pas la transmission de données par le téléphone portable de 

l’utilisateur. 

OUI, POUR  TOUTE LA FLOTTE + OUI, POUR 

UNE PARTIE DE LA FLOTTE  

Base: entreprises avec 

au moins une voiture en 

parc = 100% 

Base : entreprise avec 

au moins un VUL en 

parc  = 100% 

 

CONCERNANT LES 

VÉHICULES DE 

TOURISME 

CONCERNANT  

LES  VUL 



21% 

TOP 3 

#1 

#2 #3 

53% 
 TR 33% 

 CZ 

30% 

UK 

#4  NL 27% 

#5  PL 27% 

#6  ES 27% 

#7  PT 20% 

#8  LU 19% 

#9  BE 15% 

#10  IT 15% 

#11  CH 13% 

#12  FR 12% 

#13  DE 11% 

PROPORTION D’ENTREPRISES UTILISANT LA TÉLÉMATIQUE  

E23c. Avez-vous installé un outil télématique dans votre parc ? La télématique permet la remontée de données sur la consommation de carburant, le comportement des conducteurs, la localisation 

des véhicules en mouvement. Les données sont transmises par un boîtier installé dans le véhicule. La télématique n’inclut pas la transmission de données par le téléphone portable de l’utilisateur. 

Base: entreprise ayant des véhicules de fonction = 100% 

63 

Proportion d’entreprises ayant installé des outils de télématique dans leur flotte 



18% 

TOP 3 

#1 

#2 #3 

33% 
 CZ 

 ES 

25% 

UK 

#4  PL 23% 

#5  NL 21% 

#6  IT 16% 

#7  LU 14% 

#8  CH 12% 

#9  BE 12% 

#10  FR 9% 

#11  DE 8% 

28% 

PROPORTION D’ENTREPRISES UTILISANT LA TÉLÉMATIQUE  
Concernant les voitures particulières 

E23c. Avez-vous installé un outil télématique dans votre parc ? La télématique permet la remontée de données sur la consommation de carburant, le comportement des conducteurs, la localisation 

des véhicules en mouvement. Les données sont transmises par un boîtier installé dans le véhicule. La télématique n’inclut pas la transmission de données par le téléphone portable de l’utilisateur… 

concernant les voitures.  

Base: entreprise avec VP  

64 

Proportion d’entreprises ayant installé la télématique dans leurs VP 



23% 

TOP 3 

#1 

#2 #3 

42% 
 CZ 34% 

 UK 

30% 

NL 

#4  PL 26% 

#5  ES 24% 

#6  LU 21% 

#7  BE 18% 

#8  IT 15% 

#9  CH 15% 

#10  DE 12% 

#11  FR 11% 

PROPORTION D’ENTREPRISES UTILISANT LA TÉLÉMATIQUE  
Concernant les VUL  

E23c. Avez-vous installé un outil télématique dans votre parc ? La télématique permet la remontée de données sur la consommation de carburant, le comportement des conducteurs, la localisation 

des véhicules en mouvement. Les données sont transmises par un boîtier installé dans le véhicule. La télématique n’inclut pas la transmission de données par le téléphone portable de l’utilisateur… 

concernant les voitures.  

Base: entreprise avec VUL 

65 

Proportion d’entreprises ayant installé la télématique dans leurs VUL 



LES RAISONS D’UTILISATION DE LA TÉLÉMATIQUE 
 

66 

E25ab. Quelles sont les deux raisons principales pour lesquelles vous utilisez la télématique dans votre parc automobile d’entreprise ? 

Base : entreprises ayant installé la télématique  

Autre   
6% 9% 4% 

9% 9% 10% 

Total 

54% 
49% 

17% 
33% 

26% 
32% 

29% 
31% 

46% 
30% 

17% 
8% 

73% 
57% 

9% 
26% 

18% 
22% 

27% 
29% 

55% 
24% 

9% 
7% 

46% 
44% 

21% 
37% 

29% 
37% 

29% 
31% 

42% 
34% 

21% 
9% 

+ + 

Base très faible (<20) 

 

Résultats non affichés  

Tout type de véhicule  

(VP + VUL) 

Localiser les véhicules 

Réduire les frais de maintenance 

Améliorer la sécurité des conducteurs 

Optimiser les frais de trajets 

Améliorer le comportement 

des conducteurs  

Changer les conducteurs en acteurs du 

changement en leur donnant un outil 

pour surveiller leur propre impact sur la 

planète. 

* Nouvelle proposition de réponse 2019  



LES RAISONS D’UTILISATION DE LA TÉLÉMATIQUE 
 

67 

E25ab. Quelles sont les deux raisons principales pour lesquelles vous utilisez la télématique au sein de votre parc automobile d’entreprise ?  

Basis: entreprises avec des voitures qui utilisent la télématique  

VP 

Autre :   
4% 

10% 

Total 

55% 
41% 

14% 
30% 

9% 
27% 

32% 
25% 

41% 
25% 

14% 
6% 

Localiser les véhicules 

Améliorer la sécurité des conducteurs 

Réduire les frais de maintenance 

Optimiser les frais de trajets 

Améliorer le comportement  

des conducteurs 

Changer les conducteurs en acteurs du changement en 

leur donnant un outil pour surveiller leur propre impact 

sur la planète* 

ATTENTION : Seulement 2 réponses sont autorisées en 2019 alors qu’aucune restriction ne s’appliquait les années précédentes.  

* Nouvelle proposition de réponse 2019  



LES RAISONS D’UTILISATION DE LA TÉLÉMATIQUE 
 

68 

E25ab. Quelles sont les deux raisons principales pour lesquelles vous utilisez la télématique au sein de votre parc automobile d’entreprise ?  

Basis: entreprises avec des VUL qui utilisent la télématique  

 

VUL  

Autre   
3% 

9% 

Total 

55% 
44% 

41% 
29% 

14% 
27% 

31% 
25% 

28% 
25% 

21% 
9% 

Localiser les véhicules 

Améliorer le comportement  

des conducteurs  

Réduire les frais de maintenance 

Optimiser les frais de trajets 

Améliorer la sécurité des conducteurs 

Changer les conducteurs en acteurs du changement en 

leur donnant un outil pour surveiller leur propre impact sur 

la planète* 

ATTENTION : Seulement 2 réponses sont autorisées en 2019  

alors qu’aucune restriction ne s’appliquait les années précédentes.  
* Nouvelle proposition de réponse 2019  



GESTION DE LA COLLECTE DE DONNÉES FAITE PAR LES 
ENTREPRISES UTILISANT LA TÉLÉMATIQUE  
 

69 

A mis en place une gestion des données 

collectées par les outils de télématique  

Informe ses employés de la manière dont sont traitées 

les données collectées via les outils de télématique 

FR4. Avez-vous mis en place une gestion des données collectées par les outils de télématique au sein de votre entreprise ?  

FR5. Depuis la mise en place des nouvelles réglementations pour protéger les données personnelles (loi RGPD), votre entreprise informe-t-elle ses employés de la manière dont sont traitées ces 

données collectées via ces outils de télématiques ? 

Base : Si outils de télématique déjà utilisés dans l’entreprise 

46% 86% 

(Rappel des résultats 2018) 

(43%)  (69%)  



B  



PART DES ENTREPRISES AYANT MIS EN PLACE UN PLAN DE 
PRÉVENTION DU RISQUE ROUTIER 

71 

FR14. Un plan de prévention du risque routier a-t-il été mis en place au sein de votre entreprise ?  

Base : entreprises disposant d’une flotte de véhicules d’entreprises = 100% 

33% 22% 20% 41% 53% 

Ne sait pas :   < 1% 1% - - - 

(Rappel des résultats 2018) 

Total 

(32%) (16%) (35%) (37%) (50%) 

(2%) (0%) (3%) (2%) (3%) 



TYPE D’ACTIONS PERMETTANT DE RÉDUIRE LE RISQUE ROUTIER 
 

FR15. A quoi faites-vous confiance afin de réduire le risque routier ? - Items cités par l’enquêteur – Plusieurs réponses possibles  

Base : entreprises ayant mis en place un plan de prévention du risque routier 

72 (Rappel des résultats 2018) 

86% 

86% 

78% 

43% 

43% 

25% 

Total 

Les actions de formations à l'éco-
conduite et à la sécurité 

Les actions de communication 

Les innovations technologiques sur 
les véhicules 

Les innovations technologiques sur 
téléphones mobiles ou 

smartphones* 

Favoriser une utilisation limitée de 
la voiture au profit d'autres modes 

de transport 

La mise en place de gamification 
ou challenges individuels ou 

collectifs* 

77% 

82% 

68% 

45% 

50% 

23% 

75% 

75% 

75% 

25% 

[VAL
EUR

] 

[VAL
EUR

] 

88% 

85% 

88% 

48% 

48% 

27% 

94% 

94% 

75% 

44% 

38% 

28% 

Base faible (<20) 

 

Résultats non 

affichés  

(87%) Base faible en 2018 (77%) (87%) (97%) 

(90%) Base faible en 2018 (82%) (93%) (97%) 

(87%) Base faible en 2018 (82%) (83%) (90%) 

(34%) Base faible en 2018 (18%) (40%) (47%) 

* Nouvelle proposition de réponse 2019  



RAISONS DE NON MISE EN PLACE  
D’UN PLAN DE PRÉVENTION DU RISQUE ROUTIER 

FR14b. Pourquoi n’avez-vous pas mis en place un plan de prévention du risque routier ?  

Base : entreprises n’ayant pas mis en place un plan de prévention du risque routier 

73 

30% 

21% 

12% 

6% 

3% 

29% 

Total 

Peu utile 

Pas encore réfléchi 

Problème d'organisation 

Absence de sanctions 

Coûteux 

Autres 

48% 

17% 

4% 

10% 

0% 

26% 

24% 

29% 

8% 

6% 

4% 

41% 

19% 

19% 

26% 

2% 

6% 

28% 

7% 

21% 

21% 

4% 

4% 

18% 

Nouvelle question 2019 



VI 



UTILISATION DE MOBILITÉS ALTERNATIVES 
 

Utilisent déjà 

75 

24% 

17% 

26% 

24% 

11% 

10% 

12% 

7% 

Proportion d’entreprises utilisant déjà les mobilités alternatives suivantes 

MM9. Dans les 3 prochaines années, pensez-vous utiliser les alternatives suivantes ?  

Base: entreprises avec véhicules de fonction = 100% 

 

Total 

8% 

7% 

17% 

14% 

5% 

5% 

2% 

3% 

11% 

11% 

13% 

22% 

7% 

9% 

3% 

4% 

39% 

24% 

29% 

28% 

18% 

12% 

23% 

9% 

43% 

32% 

52% 

37% 

17% 

18% 

23% 

13% 

40% 23% 25% 54% 63% 

36% 20% 32% 43% 57% 

(Rappel des résultats 2018) 

(24%) (11%) (15%) (36%) (42%) 

(18%) (8%) (13%) (24%) (34%) 

(22%) (9%) (19%) (25%) (42%) 

(23%) (13%) (22%) (26%) (38%) 

Autopartage 

Covoiturage 

Crédit mobilité 

Location pour particuliers* 

Au moins une de ces alternatives  
(autopartage, covoiturage, crédit mobilité) 

UTILISENT DÉJÀ 

* Nouvelle proposition de réponse 2019  



29% 

23% 

31% 

29% 

16% 

18% 

14% 

12% 

Envisagé dans les  

3 prochaines années 

Utilisent déjà 

MM9.Dans les 3 prochaines années, pensez-vous utiliser les alternatives suivantes ? Utilise déjà, envisagé dans les 3 prochaines années, pas intéressé. 

Base : entreprises avec véhicules de société = 100% 

 

Total 

9% 

11% 

19% 

18% 

8% 

10% 

3% 

8% 

15% 

16% 

16% 

26% 

8% 

15% 

5% 

10% 

40% 

29% 

38% 

33% 

20% 

20% 

25% 

14% 

60% 

43% 

57% 

45% 

32% 

33% 

28% 

18% 

46% 26% 30% 59% 77% 

44% 27% 39% 50% 68% 
76 

(29%) (14%) (18%) (41%) (52%) 

(23%) (12%) (16%) (28%) (44%) 

(27%) (9%) (26%) (30%) (57%) 

(28%) (15%) (25%) (31%) (46%) 

(Rappel des résultats 2018) 

POTENTIEL DE DÉVELOPPEMENT DES MOBILITÉS ALTERNATIVES  
 

Proportion d’entreprises utilisant déjà les mobilités alternatives suivantes ou l’envisageant pour les 3 prochaines année 

Autopartage 

Covoiturage 

Crédit mobilité 

Location pour particuliers* 

Au moins une de ces alternatives  
(autopartage, covoiturage, crédit mobilité) 

* Nouvelle proposition de réponse 2019  

UTILISENT DÉJÀ + 

ENVISAGENT 



77 

Envisagé dans les 3 prochaines années  

Utilisent déjà 

MM9.Dans les 3 prochaines années, pensez-vous utiliser les alternatives suivantes ? Utilise déjà, envisagé dans les 3 prochaines années, pas intéressé. 

Base : entreprises avec véhicules de société = 100% 

 

11% 

15% 

18% 

15% 

8% 

11% 

13% 

13% 

21% 

19% 

12% 

0% 

2019 

2018 

+ 

2019 

2018 

2019 

2018 

2019 

2018 

2019 

2018 

2019 

2018 Non applicable Non applicable 

POTENTIEL DE DÉVELOPPEMENT DES MOBILITÉS ALTERNATIVES  
 

UTILISENT DÉJÀ + 

ENVISAGENT 

Autopartage 

Covoiturage 

Crédit mobilité 

Proportion d’entreprises utilisant déjà les mobilités alternatives suivantes ou l’envisageant pour les 3 prochaines année 



78 

Envisagé dans les 3 prochaines années  

Utilisent déjà 

MM9.Dans les 3 prochaines années, pensez-vous utiliser les alternatives suivantes ? Utilise déjà, envisagé dans les 3 prochaines années, pas intéressé. 

Base : entreprises avec véhicules de société = 100% 

 

49% 

45% 

46% 

41% 

25% 

28% 

35% 

35% 

38% 

38% 

26% 

30% 

2019 

2018 

2019 

2018 

2019 

2018 

2019 

2018 

2019 

2018 

2019 

2018 

+ 

Non applicable Non applicable 

POTENTIEL DE DÉVELOPPEMENT DES MOBILITÉS ALTERNATIVES  
 

Proportion d’entreprises utilisant déjà ou envisageant d’utiliser des mobilités alternatives dans les 3 prochaines années 

UTILISENT DÉJÀ + 

ENVISAGENT 

Autopartage 

Covoiturage 

Crédit mobilité 

Proportion d’entreprises utilisant déjà les mobilités alternatives suivantes ou l’envisageant pour les 3 prochaines année 



23% 

TOP 3 

#1 

#2 #3 

 TR 34% 

 CH UK 

% Déjà installé + envisagé dans les 3 
prochaines années 

#4  FR 29% 

#5  PL 28% 

#6  CZ 27% 

#7  NL 26% 

#8  DE 24% 

#9  BE 22% 

#10  ES 18% 

#11  LU 17% 

#12 PT 16% 

#13 IT 8% 

31% 

38% 

POTENTIEL DE DÉVELOPPEMENT DES MOBILITÉS ALTERNATIVES 
AUTOPARTAGE 

MM9.Dans les 3 prochaines années, pensez-vous utiliser les alternatives suivantes ?  

Base : entreprises avec véhicules de société = 100% 

79 

Proportion d’entreprises utilisant déjà les mobilités alternatives suivantes ou l’envisageant pour les 3 prochaines année 



#4  CH 36% 

#5  BE 36% 

#6  PL 35% 

#7  FR 31% 

#8  DE 27% 

#9  LU 25% 

#10  NL 22% 

#11  ES 22% 

#12 PT 11% 

#13 IT 10% 

29% 

TOP 3 

#1 

#2 #3 

50% 
 TR 46% 

 CZ 

45% 

UK 

POTENTIEL DE DÉVELOPPEMENT DES MOBILITÉS ALTERNATIVES 
COVOITURAGE 

MM9.Dans les 3 prochaines années, pensez-vous utiliser les alternatives suivantes ?  

Base : entreprises avec véhicules de société = 100% 

% Déjà installé + envisagé dans les 3 
prochaines années 

80 

Proportion d’entreprises utilisant déjà les mobilités alternatives suivantes ou l’envisageant pour les 3 prochaines année 



18% 

TOP 3 

#1 

#2 #3 

39% 
 TR 36% 

 BE 

30% 

CH 

#4  NL 27% 

#5  UK 21% 

#6  PL 20% 

#7  DE 18% 

#8  FR 16% 

#9  ES 15% 

#10  LU 14% 

#11  IT 8% 

#12 PT 7% 

#13 CZ 7% 

POTENTIEL DE DÉVELOPPEMENT DES MOBILITÉS ALTERNATIVES 
CRÉDIT MOBILITÉ 

MM9.Dans les 3 prochaines années, pensez-vous utiliser les alternatives suivantes ?  

Base : entreprises avec véhicules de société = 100% 

% Déjà installé + envisagé dans les 3 
prochaines années 
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Proportion d’entreprises utilisant déjà les mobilités alternatives suivantes ou l’envisageant pour les 3 prochaines année 



12% 

TOP 3 

#1 

#2 #3 

38% 
 TR 23% 

 UK 

18% 

NL 

#4  FR 14% 

#5  CH 12% 

#6  BE 12% 

#7  LU 12% 

#8  ES 11% 

#9  DE 10% 

#10  IT 9% 

#11  CZ 9% 

#12 PL 7% 

#13 PT 6% 

POTENTIEL DE DÉVELOPPEMENT DES MOBILITÉS ALTERNATIVES 
LOCATION POUR PARTICULIERS 

MM9.Dans les 3 prochaines années, pensez-vous utiliser les alternatives suivantes ?  

Base : entreprises avec véhicules de société = 100% 

% Déjà installé + envisagé dans les 3 
prochaines années 
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Proportion d’entreprises utilisant déjà les mobilités alternatives suivantes ou l’envisageant pour les 3 prochaines année 
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YES 

MM10. Et seriez- vous prêt à céder tout ou partie de votre flotte d’entreprise pour de telles mobilités alternatives ?  

Basis: entreprises avec véhicules de fonction = 100% 

 

Oui probablement 

Oui certainement Total 

9% 

6% 

14% 

7% 

8% 

7% 

5% 

4% 

2% 

3% 

6% 

4% 

2% 

3% 

0% 

3% 

2% 

4% 

5% 

6% 

2% 

4% 

2% 

2% 

6% 

7% 

16% 

8% 

8% 

8% 

6% 

5% 

30% 

12% 

35% 

11% 

23% 

14% 

15% 

6% 

19% 9% 8% 19% 45% 

14% 8% 10% 15% 24% 

(Rappel des résultats 2018) 

(8%) (4%) (3%) (9%) (18%) 

(6%) (3%) (3%) (7%) (13%) 

(7%) (2%) (6%) (5%) (18%) 

(6%) (3%) (5%) (7%) (11%) 

PROPORTION D’ENTREPRISES PRÊTES À ABANDONNER TOUT OU PARTIE DE 
LEUR PARC AUTOMOBILE POUR DES SOLUTIONS DE MOBILITÉS ALTERNATIVES  

Autopartage 

Covoiturage 

Crédit mobilité 

Location pour particuliers 

Au moins une de ces alternatives 
(autopartage, covoiturage, crédit mobilité) 



3% 

3% 

5% 

4% 

4% 

3% 
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2019 

2018 

OUI 

2% 

4% 

6% 

4% 

2% 

MM10. Et seriez- vous prêt à céder tout ou partie de votre flotte d’entreprise pour de telles mobilités alternatives ?  

Basis: entreprises avec véhicules de fonction = 100% 

 

Oui probablement 

Oui certainement 

2019 

2018 

2019 

2018 

+ 

2019 

2018 

2019 

2018 

2019 

2018 Non applicable Non applicable 

PROPORTION D’ENTREPRISES PRÊTES À ABANDONNER TOUT OU PARTIE DE 
LEUR PARC AUTOMOBILE POUR DES SOLUTIONS DE MOBILITÉS ALTERNATIVES  

Autopartage 

Covoiturage 

Crédit mobilité 



9% 

10% 

10% 

9% 

11% 

8% 
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OUI 

MM10. Et seriez- vous prêt à céder tout ou partie de votre flotte d’entreprise pour de telles mobilités alternatives ?  

Basis: entreprises avec véhicules de fonction = 100% 

 

Oui probablement 

Oui certainement 

+ 

2019 

2018 

16% 

13% 

24% 

11% 

14% 

0% 

2019 

2018 

2019 

2018 

2019 

2018 

2019 

2018 

2019 

2018 Non applicable Non applicable 

PROPORTION D’ENTREPRISES PRÊTES À ABANDONNER TOUT OU PARTIE DE 
LEUR PARC AUTOMOBILE POUR DES SOLUTIONS DE MOBILITÉS ALTERNATIVES  

Autopartage 

Covoiturage 

Crédit mobilité 



INTENTION DE DÉVELOPPER DES SERVICES SPÉCIFIQUES DE 
DÉPLACEMENT POUR LES JEUNES GÉNÉRATIONS  

87 

% des entreprises ayant l’intention de développer des services spécifiques de déplacement pour les jeunes générations 

FR12. Votre entreprise prévoit-elle de développer des services spécifiques de déplacement pour les jeunes générations ? 

Base : entreprises disposant d’une flotte de véhicules d’entreprises = 100% 

6% 1% 3% 5% 17% 

Total 



TYPES DE SERVICES DE DÉPLACEMENT ENVISAGÉS PAR LES 
ENTREPRISES POUR LES JEUNES GÉNÉRATIONS  
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Le covoiturage (favoriser l'utilisation à plusieurs d'un 
même véhicule) 

L'autopartage (véhicule non affecté à une seule 
personne) 

Des crédits mobilité visant à diminuer la part de la 
voiture au profit d'autres modes de transport 

Le vélo partagé 

des offres d'achats ou de financement bonifiées pour 
l'achat d'un deux roues ou assimilé (vélo électrique, 

scooter électrique, …) 

Autres 

FR13. Ces services intègrent-ils ? - Items cités par l’enquêteur  

Base : si a l’intention de développer des services de déplacement spécifiques pour les jeunes générations 

76% 

65% 

53% 

41% 

35% 

18% 

Total 



PART D’ENTREPRISES AYANT MIS EN PLACE  
UN PDE OU PLAN DE DEPLACEMENT D’ENTREPRISE 

89 

FR10. Votre entreprise a-t-elle mis en place un PDE ou Plan de Déplacement d’Entreprise ? 

Base : Grosses et très grosses entreprises  

+ 

(Rappel des résultats 2018) 

30% 14% 52% (14%) (9%) (22%) 



MESURES MISES EN PLACE DANS LE CADRE  
DES PDE OU PLAN DE DEPLACEMENT D’ENTREPRISE 

90 

FR11. Quelles sont les principales mesures mises en place au sein de votre PDE ou Plan de Déplacement d’Entreprise ?  

Items cités par l’enquêteur – Plusieurs réponses possibles.  

 

Base : Grosses et très grosses entreprises ayant mis en place un PDE 

71% 

71% 

60% 

48% 

36% 

33% 

26% 

17% 

7% 

Autres 

+ 

Le télétravail 

Le covoiturage (favoriser l'utilisation à plusieurs d'un même 
véhicule) 

Les bureaux partagés 

L'autopartage (véhicule non affecté à une seule personne) 

Mise à disposition de places de parkings réservées aux vélos 
électriques 

L'abonnement aux transports en commun entièrement pris en 
charge par l'entreprise 

Favoriser l'utilisation du vélo électrique 

La mise en place de navettes entre la gare et le bureau 

La suppression de places de parking 

24% 



VEHICULES AUTONOMES 

91 

FR17.Comptez-vous mettre en place des voitures autonomes dans votre entreprise ? 

Base : entreprises disposant d’une flotte de véhicules d’entreprises = 100% 

8% 6% 5% 9% 12% 

Attention base faible 

Total 

FR17b. Pour quelles applications comptez-vous mettre en place (ou avez-vous déjà mis en place) ces véhicules autonomes ? 

Base : compte mettre en place ou a déjà mis en place des voitures autonomes = 100%    

PART DES ENTREPRISES QUI ENVISAGENT L A MISE EN PLACE DE VÉHICULES AUTONOMES 

LES APPLICATIONS ENVISAGEES  

Transport de 

passagers  

57% 
Transport de 

marchandises 

44% 
Dans l’enceinte 

de l’entreprise 

39% 
Hors de l’entreprise, sur 

route publique 

78% 
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M E R C I  
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